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	UBND TỈNH BÌNH DƯƠNG

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  922/SGDĐT-GDMNTH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bình Dương, ngày  27  tháng  5   năm 2021

	V/v hướng dẫn hoạt động 
trong hè 2021 và tuyển sinh 
năm học 2021-2022 
Giáo dục Mầm non

	 Kính gửi:
	Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố



Căn cứ Quyết định số 2185/QĐ-UBND ngày 06/8/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 đối với giáo dục mầm non (GDMN), giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Bình Dương;

Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương.

Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn tổ chức hoạt động trong hè 2021 và thực hiện công tác tuyển sinh năm học 2021-2022 đối với cấp học mầm non như sau:

1. Tổ chức hoạt động trong hè

Các cơ sở GDMN được nghỉ hè 03 tháng (tháng 6, tháng 7, tháng 8). Tuy nhiên, nếu các bậc cha mẹ có nhu cầu gửi trẻ trong hè thì cơ sở GDMN có thể tổ chức giữ trẻ trong hè tại cơ sở cho đến khi có thông báo mới về diễn biến tình hình dịch bệnh Covid-19. Tùy vào nhu cầu của các bậc cha mẹ và điều kiện thực tế của đơn vị, các cơ sở GDMN chủ động thống nhất thời gian thu nhận trẻ trong hè với các bậc cha mẹ.  


Hoạt động thu nhận, giữ trẻ trong hè cần lưu ý các vấn đề sau:


- Cơ sở GDMN phải thực hiện tốt các quy định về vệ sinh phòng bệnh phòng dịch, vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở GDMN; tổ chức thực hiện nghiêm các yêu cầu về phòng chống dịch Covid-19 theo hướng dẫn của ngành Y tế và của Sở GDĐT trong thời gian giữ trẻ trong hè.

- Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ; quản lý trẻ chặt chẽ trong suốt thời gian trẻ được chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục tại cơ sở GDMN; cập nhật, lưu giữ đầy đủ thông tin của trẻ trong hồ sơ quản lý trẻ em của đơn vị như trong năm học. 
- Các cơ sở GDMN bố trí, phân công đội ngũ tham gia hoạt động trong hè phù hợp, đảm bảo đội ngũ được luân phiên nghỉ ngơi, phục hồi sức khỏe sau một năm học; đảm bảo đủ giáo viên tương ứng với số trẻ theo quy định và đảm bảo tối thiểu 01 giáo viên/nhóm-lớp (tuyệt đối không để nhóm – lớp không có giáo viên); phân công Ban giám hiệu trực hàng ngày để quản lý sâu sát hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ của cơ sở trong hè. 
- Thực hiện nghiêm túc chế độ sinh hoạt trong ngày của trẻ như trong năm học, đặc biệt là chế độ ăn, ngủ, vệ sinh cá nhân của trẻ; tổ chức tốt các hoạt động vui chơi, tăng cường các hoạt động ngoại khóa, hướng đến các hoạt động phát triển năng khiếu cho trẻ; nội dung, phương pháp và hình thức tổ chức hoạt động phải phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi giúp trẻ được hoạt động, được vui chơi  tích cực; tuyệt đối không được dạy Chương trình lớp Một cho trẻ trong cơ sở GDMN.
- Nhà trường cần thỏa thuận với các bậc cha mẹ về chế độ đóng góp tiền ăn cho trẻ hợp lý nhằm đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng của trẻ trong ngày, thực hiện công khai chế độ ăn (thực đơn, tiền ăn…) cụ thể, rõ ràng, chính xác. Riêng học phí hè, nhà trường thu trên cơ sở thỏa thuận với các bậc cha mẹ theo nguyên tắc trả lương thỏa đáng cho đội ngũ quản lý, giáo viên, nhân viên làm thêm ngoài biên chế năm học và hỗ trợ các hoạt động sinh hoạt phí về điện, nước,…. Mức lương hè cần tính đúng, tính đủ theo quy định hiện hành của Luật lao động về làm thêm trong ngày nghỉ. 
- Các phòng GDĐT cần phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động nuôi giữ trẻ tại các cơ sở GDMN ngoài công lập trên địa bàn, đặc biệt là các cơ sở nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, lớp mầm non độc lập tư thục nhằm chấn chỉnh, khắc phục kịp thời những vấn đề liên quan đến công tác đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.

- Trong tháng 8, căn cứ vào kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn hè của Sở GDĐT, Phòng GDĐT, các cơ sở GDMN cần sắp xếp hài hòa kế hoạch chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ trong hè tại đơn vị với kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ và kế hoạch tổng vệ sinh, trang trí, làm mới cơ sở vật chất trường lớp nhằm chuẩn bị chu đáo cho khai giảng năm học mới.
- Các cơ sở GDMN nếu có kế hoạch nâng cấp, cải tạo, sửa chữa cơ sở vật chất thì tùy vào mức độ sửa chữa mà sắp xếp thời gian phù hợp, có thể tiến hành ngay sau khi kết thúc năm học nếu dự kiến thời gian sửa chữa kéo dài, mọi hoạt động sửa chữa cần được chuẩn bị chu đáo, kịp thời cho năm học mới và không ảnh hưởng đến hoạt động chung của cơ sở GDMN, đặc biệt là công tác đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ. 
2. Công tác tuyển sinh
Để công tác tuyển sinh đảm bảo đúng quy định, công khai, công bằng, tạo điều kiện thuận lợi cho các bậc cha mẹ, các Phòng GDĐT cần tập trung chỉ đạo và thực hiện các vấn đề sau: 
- Triển khai thực hiện tốt công tác điều tra bổ sung trẻ trong độ tuổi nhà trẻ, mẫu giáo trên địa bàn. Căn cứ vào kết quả diều tra và điều kiện thực tế của các cơ sở GDMN, Phòng GDĐT phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn xây dựng và triển khai kế hoạch tuyển sinh cho năm học 2021-2022; công tác tuyển sinh cần được tuyên truyền sâu rộng, công khai minh bạch trong cộng đồng (về chỉ tiêu, thời gian, đối tượng, hồ sơ thủ tục tuyển sinh…) để các bậc cha mẹ trẻ hiểu rõ, tránh gây áp lực, bức xúc và dư luận xã hội trong công tác tuyển sinh.
- Để thực hiện nhiệm vụ phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi, các trường mầm non công lập ưu tiên tuyển sinh trẻ 5 tuổi trên địa bàn đến lớp (không phân biệt trẻ thường trú hay tạm trú), có thể quy định thời gian tuyển sinh trẻ 5 tuổi bắt đầu từ  tháng 7/2021, trẻ các độ tuổi khác có thể bắt đầu từ tháng 8/2021. 

- Phòng GDĐT cần rà soát, cập nhật tình hình các cơ sở GDMN ngoài công lập để giao chỉ tiêu tuyển sinh phù hợp, tránh tình trạng nhóm - lớp không có giáo viên, sỉ số trẻ/nhóm-lớp quá đông, cơ sở vật chất không đảm bảo so với quy mô trẻ theo quy định của Điều lệ Trường mầm non.
- Phòng GDĐT tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch tuyển sinh của các cơ sở GDMN trên địa bàn; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các qui định về tuyển sinh trong các cơ sở GDMN. 

Sở GDĐT đề nghị Phòng GDĐT các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện, trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc cần phản ánh ngay về Sở GDĐT (Phòng Giáo dục Mầm non và Tiểu học) để được hướng dẫn thêm./. 
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